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Partie 1 – 
Généralités
Général
Caractéristiques de système



Fournir un système complet de commande d’éclairage basse tension compatible au réseau BACnet IP sans l’entremise d’une passerelle de communication ‘’Gateway’’, conformément aux indications aux plans et aux spécifications.
1.1.1
Le système permet la programmation automatique de toutes les zones de commande d’éclairage à partir de l’ordinateur de commande central de l’édifice fourni par la section « COMMANDE ».

1.2.1
Le système pourra permettre l’accès par internet via une interface web si nécessaire. Des pages web seront fournis et devrons permettre le contrôle des zones de commande d’éclairage et des cédules. 

1.2.2
Tous les relais individuels et groupes de relais ainsi que les niveaux d’éclairage peuvent être commandés, soit :

1.2.2.1
Automatiquement suivant la programmation établie par le système de Gestion du bâtiment en réseau BACnet.

1.2.2.2
Manuellement à partir des relais ou du logiciel de configuration BACnet (logiciel KCF600).

1.2.2.3
À partir d’un interrupteur local programmable ou non.

1.2.2.4
À partir d’une composante périphérique, telle que détecteur de présence, cellule photoélectrique ou autres.

1.2.3
Le réseau BACnet IP est relié aux armoires à relais via des modules de contrôle KC600. La programmation de la console de configuration KCF600 est transmise et conservée en mémoire dans les modules KC600. Si la console BACnet réseau (Système de gestion du bâtiment) est hors circuit, en panne ou occupé par un autre logiciel, l’exécution des commandes automatiques ou manuelles des modules d’interface autonomes ne doit pas être affectée.

1.2.4
Dans le cas d’une panne électrique, l’horloge interne et toutes les fonctions en mémoire ne seront pas perdus grâce aux accumulateurs intégrés et à la mémoire non volatile des interfaces de contrôle autonomes. Aucune fonction en mémoire n’est perdue ou n’a à être reprogrammée suite à une panne électrique d’une durée maximale d’un an.
1.2.5
Dans le cas de perte du réseau BACnet chaque panneau sera muni d’une horloge interne pour assurer le fonctionnement des horaires. 
1.2.6
L’état de marche individuel de chaque, le niveau d’éclairement de chaque sortie de gradation du système et de chaque entrée numérique est constamment accessible pour affichage que ce soit à l’aide d’un logiciel indépendant du système de gestion du bâtiment tel que le logiciel KCF600 de Gentec ou directement à partir de la console de gestion du bâtiment.


Fonctionnement du système à ordinateur central

Assemblage des composantes

Dessins d’atelier

Manuels d’opération et d’entretien



1.2.7
Il est possible de faire clignoter l’éclairage des zones que l’on veut mettre hors circuit avant l’exécution de la commande. La période entre le clignotement et la mise hors circuit est programmable via la console de configuration KCF600.

1.2.8
Des groupes de relais pourront être associés à un ou des interrupteurs directs, à un ou des interrupteurs programmables.

1.2.9
Des groupes de relais pourront être associés à l’état d’un ou de plusieurs relais. Lorsque le premier des relais d’éclairage est commuté  en « circuit », le ou les groupes de relais sont commutés hors « circuit ».
1.2.10
Des relais ou groupes de relais pourront être associés à une fonction « masque ». Un masque temporaire empêche la prochaine fonction horaire d’être exécutée. Une couleur distincte sera utilisée pour indiquer l’état des groupes de relais avec un masque temporaire à l’écran graphique.

1.2.11
Les horaires et les périodes de fonctionnement pourront être associés à un clignotement d’avertissement. Un clignotement pourra être exécuté avant la fin de l’horaire ou la période de fonctionnement.

1.3.1
Toutes les zones et les niveaux d’éclairage pourront être contrôlés de façon manuelle à partir console central (réseau BACnet) ou du logiciel de configuration KCF600. Tous les relais locaux peuvent être interpellés par les interrupteurs ou les interfaces de contrôle autonomes et ce, sans limite quant au nombre de relais. 

1.3.2
Dans le cas d’une panne d’électricité, aucune fonction de mémoire ne sera perdue ou ne doit être reprogrammée suite à une panne d’électricité et ce, quelle que soit la durée.
1.3.3
L’état de marche individuel de chaque relais du système, de chaque groupe et de chaque entrée est constamment accessible pour affichage.

1.3.4
Les horaires et les périodes d’activation peuvent être associés à un clignotement d’avertissement. Un clignotement peut être exécuté avant la fin de l’horaire ou la période d’activation.

1.4.1
Toutes les panneaux à relais, les panneaux à relais auxiliaires, les interfaces ou autres dispositifs principaux de commandes, les borniers, etc., sont préassemblés et préfilés au complet par le manufacturier du système et contiennent toutes les composantes conformément à la présente spécification.

1.5.1
Fournir les dessins d’atelier, comme requis à la sous-section 15110.

1.6.1
Remettre au personnel d’entretien de l’édifice, un cahier à anneaux, incluant toute l’information pertinente sur le système :

1.6.1.1
Marche à suivre, étape par étape, pour opérer le système de commandes d’éclairage.

1.6.1.2
Fiches d’entretien et instructions de dépannage du système de commandes d’éclairage.



1.6.1.3
Plan des panneaux à relais indiquant les circuits raccordés, leurs codes, ainsi que les zones contrôlées de même que leurs emplacements physiques et les détails de l’équipement du panneau.




Partie 2 –

Produits

Caractéristiques générales du  système
Fournisseur
Module d’interface dans les panneaux à relais



2.1.1
Matériaux :

2.1.1.1
Fournir et installer un système complet de commandes à basse tension pour l’éclairage de l’édifice, tel que montré aux plans et spécifié au présent devis.

2.1.1.2
Tous les centres de commandes, panneaux de commandes à relais, interfaces ou autres dispositifs principaux de commandes sont préassemblés et préfilés au complet par le manufacturier de ces mêmes dispositifs et contiennent toutes les composantes nécessaires pour fournir un système complet et opérationnel, conformément à la présente spécification.

2.1.1.3
Le système de commandes d’éclairage à basse tension comprend les composantes suivantes : module communication BACnet IP, panneaux à relais, relais de commandes, interrupteurs programmables de zones ou locaux.

2.2.1
Tel que le modèle Kameleon série K6 BACnet/IP de Gentec.
2.3.1
Fournir les modules d’interface suivant les indications aux plans ou aux tableaux de relais.

2.3.2
L’alimentation électrique du module d’interface provient d’un transformateur à 24 V dédié.

2.3.3
Chaque panneau à relais série K6 BACnet/IP aura les caractéristiques suivantes :

2.3.3.1
Différents modules de contrôle, compléteront les panneaux à relais :

· Carte Interface de communication BACnet  IP  modèle KC-600 c/a avec une horloge intégrée.
· Carte de contrôle d’entrées (KC621) et sorties  (KC631) numérique.

· Carte de contrôle de gradation 0-10V (KC-851)
2.3.3.3
Les modules conserveront l’information relative au fonctionnement de l’éclairage. L’information sera transmise par l’un des ordinateurs centraux et se définira comme suit :

· Groupement de relais,

· Fonctionnement des entrées programmables,,

· Délai d’opération (EN fonction) individuel aux dispositifs raccordés aux entrées programmables ou directement aux relais,

· Délai d’avertissement, individuel à chacun des relais, avant d’éteindre l’éclairage.

Module d’interface dans les panneaux à relais (suite)



2.3.4
Carte Interface réseau BACnet IP : KC-600
2.3.4.1.1 Ce module contient principalement les dispositifs informatiques de support du réseau BACnet. . Il possédera aussi les ports de communication suivants :

· Prise de communication RS232 pour ordinateur portable permettant le déverminage des cartes (USB Type Mini B)
· Port  pour les cartes d’expansion KC621 (possibilité de 4 par panneau) ou KC631 (possibilité de 3 par panneau)

· Les composantes électroniques devront rencontrer les normes d’immunité au bruit  IEC 60255-22-4 : Fast Transcient Disturbance Test.
· La possibilité de raccorder jusqu’à 16 relais de type 2 fils 
· La possibilité de raccorder 2 interrupteurs basse-tension avec ou sans lampe témoin ou tout autre contact sec.

2.3.5
Carte de contrôle de sortie KC-631
2.3.5.1
Ce module servira à commander les relais d’éclairage ainsi qu’à en lire l’état (relais 2 fils seulement); cette dernière option permettra de commander plusieurs relais à partir de l’état lu. Il comporte entre autres les caractéristiques suivantes :

· La possibilité de raccorder jusqu’à 16 relais de type 2 fils 
· Chaque relais sera commandé individuellement;

· On peut y programmer des fonctions de regroupement de relais, délais à l’ouverture ou à la fermeture, avertissement de fermeture.
· Alimentation 24 volts ac

· Opère jusqu’à 16 relais 2 fils.

· Possibilité d’avertissement à la fermeture (warning).

· Opération En / Hors seulement.

· Le contrôleur pourra détecter les quatre états des relais : non branché, ouvert, fermé, et court-circuit.  L’affichage se fera sur la console de configuration, sur la console BACnet (BAS) ou directement sur le relais.
2.3.6
Carte de contrôle d’entrée KC-621
2.3.6.1
À cette unité, on pourra raccorder soit des interrupteurs (16) basse-tension, des contacts secs ou tout autre dispositifs de commande tel que détecteur de mouvement et de luminosité. Ces entrées commanderont n’importe quel relais ou groupe de relais. Ce module offre entre autres caractéristiques :

· La possibilité de raccorder jusqu’à 16 interrupteurs basse-tension, avec ou sans lampe témoin ou tout autre contact sec;
· Les lampes témoins devront suivre l’état réel du relais contrôlé par cet interrupteur;

· La possibilité de raccorder des contacts NO ou NF;
Armoire à relais
Relais


2.3.7
Carte de contrôle de gradation 0-10V KC-851

2.3.7.1
À cette unité pourrons être raccordés des luminaires dont l’intensité peut être contrôlée à l’aide d’un signal 0-10V. Ce module offre entre autres les caractéristiques suivantes:
· Chaque module sera pourvu de 8 sorties individuelles pouvant contrôler jusqu’à 50 luminaires chacune.

· Le module KC-851 peut contrôler un maximum de 200 luminaires (total des 8 sorties combinées).

· L’état de chaque sortie pourra être ajusté à l’aide du logiciel Kameleon, d’un interrupteur programmable ou d’une scène reçus d’un horodateur, d’un interrupteur, d’un détecteur de mouvement ou de luminosité ou d’une commande en provenance d’un système de gestion du bâtiment.
2.5.1
Panneaux à relais
2.5.1.1
Fournir un panneau à relais aux endroits indiqués au plan. Ce panneau est de type surface avec porte à charnières, peint gris ASA.61, fabriqué en acier roulé à froid, jauge no. 14. Il contient le matériel suivant :

· Des relais de commandes à fiches.

· Une plaque de protection vissée pour bloquer l’accès au haut voltage lorsque la porte est ouverte.

· Des bases de relais avec blocs à bornes intégrés dont le nombre est égal à la capacité maximum de relais du panneau (minimum trente deux). Ces bases sont montées sur un support arrière.

· Les modules d’interfaces autonomes requis suivant les indications aux plans ou aux tableaux ci-annexés.

· Des compartiments de câblage séparés pour les différentes tensions, tel qu’indiqué.

2.6.1
Relais (installés dans les panneaux à relais)

2.6.1.1
Les relais de commandes d’éclairage sont de type à fiches. Des blocs à bornes, haute et basse tensions, sont intégrés à la base du relais. La capacité des contacts de charge du relais est de 20 A, 347 V, sur circuit inductif. Le relais est muni d’un témoin mécanique « en » ou « hors » circuit, visible de l’extérieur, actionné directement par l’armature. Il est possible d’actionner manuellement le levier du relais en position « on/off ». Le circuit de contrôles fonctionne à 24 V, alimenté à partir du transformateur du panneau à relais.

2.6.1.2
Les relais de commandes sont de type usage intensif, conçus spécialement pour les appareils DHI. Ces relais de type DHI sont conçus pour un minimum de 30 000 opérations et sont munis d’un mécanisme d’ouverture de contact puissant permettant l’opération à des courants d’interruption de 14000 A pendant 20 ms.

2.6.1.3
Il est impossible de laisser le relais sous tension en tenant l’interrupteur en position « en » ou « hors ». Les relais sont munis de 


Interrupteurs programmable (avec lampes témoins)

Interrupteurs programmables intelligents (avec lampe témoin)



diodes de commandes et d’un circuit de conditionnement interne. Les contacts de l’interrupteur de conditionnement font en sorte que les impulsions vers la bobine du relais sont renversées automatiquement dès qu’une impulsion de commandes « en » ou « hors » est reçue.

2.6.1.4
Les relais opèrent selon le principe d’impulsion, n’utilisant qu’un seul fil de commandes « en » ou « hors ». Une impulsion négative active le 
relais en position « en » et une impulsion positive active le relais en position « hors ». Ce même fil de commandes fournit une supervision automatique de l’état de marche pour les lampes témoins ou les dispositifs d’interface raccordés.

2.6.1.5
Tel que le modèle no. KR-6161 de Gentec 

2.7.1
Les interrupteurs seront de type à bouton-poussoir unique avec un circuit interne à l’état solide, supervisant continuellement la condition du relais d’éclairage correspondant. L’alimentation sera à 24 V c.a., provenant du transformateur monté dans le panneau à relais.

2.6.2
Chaque interrupteur possèdera deux indicateurs lumineux de type DEL, vert « hors » et rouge « en », indiquant continuellement la condition du relais correspondant. L’indicateur « hors » vert servira à localiser l’interrupteur dans l’obscurité.

2.6.3
Les interrupteurs fonctionneront à deux fils pour exécuter les fonctions « en », « hors » et de supervision.
2.6.4
Les interrupteurs d’installeront en groupe d’un, deux ou trois sur un support commun. Ils seront installés seuls ou groupés, tel que montré sur les plans.

2.6.5
Les plaques des interrupteurs seront fabriquées d’acier inoxydable.

2.6.6
Tel que le modèle no. WR-8501 de Gentec v/a support et plaque.

2.8.1
Les interrupteurs programmables intelligents KS-86x (‘’X’’ correspond au nombre de boutons, des modèles à 1, 2, 4 ou 6 boutons sont disponible) sont directement raccordé au réseau de communication « LON » et alimenté à 24V. 

2.8.2
Les interrupteurs seront programmés via l’ordinateur pour les zones de contrôles d’éclairage, tel qu’indiqué. Ces interrupteurs pourront commander n’importe quelle zone d’éclairage raccordée aux systèmes, tel que défini par l’opérateur. Ces interrupteurs seront raccordés aux entrées des interfaces de contrôles autonomes.
2.8.3
Les interrupteurs permettront le contrôle EN/HORS des relais d’éclairage ainsi que la gradation des sorties 0-10V.

2.8.4
Les interrupteurs pourront être configurés pour l’envoie de scènes prédéfinies à l’aide du logiciel Kameleon.

2.8.5
Tel que le modèle no. KS-86x de Gentec.



Contrôle par cellule photométrique d’intérieur ou d’extérieur
Détecteur de présence basse tension
Panneau local d’interrupteurs (PLI)



2.9.1
Fournir, lorsque requis, une cellule photométrique d’intérieur ou d’extérieur pour le contrôle de l’éclairage selon la lumière du jour. Raccordée au module KC‑621, elle pourra être assignée à n’importe quel relais sans limitation de quantité.
2.9.2
La cellule photométrique fera la lecture de la lumière réfléchie et La cellule photométrique fera la lecture de la lumière réfléchie et permettras l’ajustement de l’état d’un relais ou groupe de relais ainsi que l’ajustement du niveau d’éclairement des luminaires à l’aide du contrôleur de gradation 0-10V KC-851.
2.9.3
Tel que le modèle no. ET-15 (extérieur) ou GENPS24 (intérieur) de Gentec..

2.10.1
Fournir aux endroits indiqués, les détecteurs de présence basse tension de type :

· Série infrarouge passive (PIR) modèle GENCPS1000 de Gentec.
· Série ultrasonique modèle GENCUS2000 de Gentec.

· Série infrarouge passive (PIR) / ultrasonique «  double technologie »

Le tout pour montage au :

· Plafond sur boîte standard ou directement au plafond suspendu avec l’anneau de montage et témoins de détection inclus. 

2.10.2
Le détecteur sera relié au panneau à relais le plus proche au moyen de trois conducteurs no. 18, filage classe 2.
2.10.3
L’alimentation sera à 24 V c.a., provenant du transformateur à relais monté dans le panneau à relais ou du bloc d’alimentation à 120/277V c.a modèle GENPP1277 ou encore à 347V c.a modèle GENPP1347 de Gentec.

2.10.4
La détection de présence aura une période de maintiens ajustable de quinze secondes à vingt minutes.
2.10.5
L’unité devra inclure un curseur d’ajustement de la sensibilité, un interrupteur de contournement, un interrupteur permettant de désactiver la fonction ultrasonique (modèle GENCUS2000 et GENCDS2000 seulement) et un détecteur de luminosité, empêchant la fonction « en » lorsque la lumière naturelle est suffisante.
2.10.6.
Le détecteur sera muni d’un contact auxiliaire de 1 A, 30 V c.a., de forme A (COM-N-O).

2.11.1
Boite murale avec interrupteur intégré pour contrôle de l’éclairage de pièce.

2.11.2
Le panneau local d’interrupteurs comprend les interrupteurs de contrôle 

2.11.3
Tel que modèle GT-7700 de Gentec.


Supports de panneaux
Fabricant

Partie 3 –

EXÉCUTION

Installation

Programmation, vérification et mise en marche

Formation

Support
technique



2.12.1
L’entrepreneur fournit et installe tous les ancrages, fixations, fers angles et accessoires nécessaires pour montage adéquat des armoires.

2.13.1
Tel que fabriqué par Kameleon série K6 BACnet IP de Gentec 
3.1.1
Placer et installer les pièces d’équipements, conformément aux recommandations du fabricant et selon les indications.

3.1.2
Installer tout le filage requis dans les conduits. Suivre les recommandations du fabricant quant au calibre et le nombre des conducteurs, ainsi qu’au code de couleur.

3.1.3
Effectuer toutes les épissures ou raccordements dans des boîtes de raccordement ou les panneaux à relais.

3.2.1
En collaboration avec l’entrepreneur, le représentant du manufacturier confirme le diagramme uni ligne, ainsi que l’opération locale de chaque relais et des ordinateurs d’interface.
3.2.2
Le manufacturier installe l’ordinateur central, confirme son fonctionnement, configure les paramètres d’opération du système de commandes d’éclairage afin de rencontrer les données de base de l’édifice.

3.2.3
Le manufacturier configure les paramètres d’opération du système de commandes d’éclairage sur l’ordinateur central de l’édifice afin de rencontrer les données de base de l’édifice.

3.2.4
Le manufacturier assigne un code à tous les relais (circuits d’éclairage) basé sur les données fournies par l’entrepreneur et le propriétaire.

3.2.5
Une fois l’entrée des codes de relais complétée, le représentant du manufacturier procède à un essai de l’ensemble du système à partir de l’ordinateur central, incluant l’opération des différentes fonctions téléphoniques.

3.3.1
Une fois les essais complétés, le représentant du manufacturier sera responsable de l’entraînement des équipes d’opération et d’entretien. Le représentant du manufacturier devra inclure un minimum de deux jours complets pour l’implantation et l’entraînement sur le site. L’entraînement sera effectué tant sur l’équipement que sur l’opération du système de la façon suivante : sur l’équipement, soit les relais d’éclairage, les interfaces de contrôles autonomes, les interrupteurs de relais, les interrupteurs programmables, etc.
3.4.1
Après l’acceptation du système par l’ingénieur, le représentant du manufacturier fournira une garantie complète d’un an sur l’équipement, incluant un service complet sur place. En plus, il fournira le support téléphonique nécessaire aux usagers pendant la période de garantie.
N/Dossier : 602.00
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